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Ανακοίνωση για τη στοχοποίηση-δίωξη εργαζόμενου στα Leroy Merlin, την προφυλάκιση και
τις διώξεις με αφορμή απόπειρα μικροκλοπής

Την Παρασκευή 12/7/19 στο κατάστημα της πολυεθνικής Leroy Merlin στην περιοχή του Ρέντη, ένα
καθημερινό περιστατικό απόπειρας μικροκλοπής μετατρέπεται σε μια κακοστημένη μεθόδευση με τη
συμπαιγνία της εργοδοσίας της Leroy Merlin και της εταιρείας security OVIT A.E. Συγκεκριμένα, αντί να
ζητηθούν από τους 2 ανθρώπους που αποπειράθηκαν την κλοπή τα χρήματα που αντιστοιχούσαν στα
προϊόντα που επιχείρησαν να πάρουν, να υπογράψουν σχετική υπεύθυνη δήλωση και να τους γίνουν οι
συνήθεις συστάσεις (να ακολουθηθεί δηλαδή η πάγια πολιτική ασφαλείας του συγκεκριμένου
καταστήματος), τους ζητείται με βίαιους και εκβιαστικούς όρους να κατονομάσουν τον Γ.Α., εργαζόμενο
του καταστήματος, ως δήθεν «συνεργό» τους. Η προσωπική γνωριμία και η συντροφική-πολιτική σχέση
του ενός ατόμου (Χ.Κ.) με τον εργαζόμενο στέκεται αρκετή για τον ιδιοκτήτη της εταιρείας OVIT A.E,
Κωνσταντίνο Δρίβα (πρώην στρατιωτικός με ειδική στρατιωτική εκπαίδευση γύρω από την άντληση,
συλλογή, διαχείριση και αξιοποίηση υπηρεσιακών πληροφοριών με σειρά στρατιωτικών σεμιναρίων που
ακολουθούν τα πρότυπα του ΝΑΤΟ), ώστε να προβεί σε ανακριτικές μεθόδους στο δωματιάκι ασφαλείας
του καταστήματος με σκοπό να ενοχοποιηθεί ο εργαζόμενος και να εξωθηθεί στη συνέχεια από την
εργοδοσία της Leroy Merlin σε παραίτηση. Κάτι βέβαια που δεν έγινε αποδεχτό από το συνάδελφο, ο
οποίος μάλιστα κατέδειξε εξ αρχής την όλη μεθόδευση εναντίον του.

Ο συνάδελφος Γ.Α., ο οποίος εργάζεται στο κατάστημα εδώ και 6 χρόνια στοχοποιείται μ’ αυτόν τον δόλιο
τρόπο λόγω της ενεργούς συνδικαλιστικής-πολιτικής του δράσης. Είναι δραστήριο μέλος του Σωματείου
Εμποροϋπαλλήλων Πειραιά (ΣΕΙΥΠ)κι εργατικών συλλογικοτήτων βάσης, συμμετέχει στις απεργίες (σε
γενικές απεργίες και σε κλαδικές, όπως αυτές που γίνονται για την προάσπιση της Κυριακάτικης αργίας
δραστηριοποιούμενος μέσα κι από το Συντονιστικό δράσης ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης
αργίας και τα «απελευθερωμένα» ωράρια), συμβάλλει ενεργά στην από τα κάτω οργάνωση των
συναδέλφων και στις συλλογικές αντιστάσεις μέσα στο χώρο δουλειάς του και ευρύτερα στον κλάδο του
εμπορίου και στέκεται αλληλέγγυος σε συναδέλφους-συναδέλφισσες που στοχοποιούνται από την
εργοδοσία. Παράλληλα, ο Γ.Α. εδώ και πολλά χρόνια δίνει το σταθερό και πολύτιμο παρών και σε μια
σειρά από ταξικούς και κοινωνικούς αγώνες που γίνονται σε διάφορους εργασιακούς κλάδους και χώρους
δουλειάς, όπως άλλωστε και στο δικό μας κλάδο, και σε μια σειρά από διάφορα μέτωπα πάλης.

Την ίδια μέρα ο συνάδελφος οδηγείται στην Αστυνομική Διεύθυνση Πειραιά για κατάθεση ως μάρτυρας.
Μέσα στις επόμενες μέρες γίνεται γνωστό ότι στη δικογραφία που στήνεται αναφέρεται ως
κατηγορούμενος σε βαθμό κακουργήματος για «άμεση συνέργεια», ενώ την Πέμπτη 18/7 καλείται σε
απολογία από τον Δ’ ανακριτή Πειραιώς. Ο συνάδελφος αντέκρουσε την μεθόδευση εναντίον του και
τελικά αφέθηκε ελεύθερος χωρίς κανέναν περιοριστικό όρο (γεγονός που αποκαλύπτει και την
κακοστημένη μεθόδευση εναντίον του), αλλά με την κατηγορία εις βάρος του να συνεχίζει να υφίσταται,
ενώ συνεχίζει κανονικά την εργασία του στα Leroy Merlin.

Είναι ξεκάθαρο ότι μέσα από τη στοχοποίηση και τη δίωξη του Γ.Α. επιχειρείται με έναν αρκετά ευθύ
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τρόπο μια ακόμα επίθεση στους ίδιους τους αγώνες που συμμετέχει ενεργά στους χώρους δουλειάς κι
ευρύτερα, στους αγώνες όλων μας για τα εργατικά συμφέροντα και δικαιώματα, για τις ανάγκες, τη ζωή
και την αξιοπρέπειά μας. Κι έτσι γίνεται αντιληπτό, ότι κάθε επίθεση προς αυτόν είναι επίθεση προς
όλους και όλες μας και ότι στοχεύει στην κατατρομοκράτηση και την κατασυκοφάντηση των αγώνων
μας. Στη θέση του θα μπορούσε να βρίσκεται κάθε εργαζόμενος που εξαιτίας της αγωνιστικής στάσης
του «μπαίνει στο μάτι της εργοδοσίας». Ενώ και ως Σύλλογος έχουμε έρθει αντιμέτωποι πολλές φορές με
το συνολικότερο σχέδιο καταστολής, ποινικοποίησης και κατατρομοκράτησης των εργατικών αγώνων και
της συνδικαλιστικής δράσης.

Μια τέτοια μεθόδευση από την πλευρά της εργοδοσίας των Leroy Merlin, όσο «ανθρωποκεντρική» και αν
αυτοπροβάλλεται,μόνο εντύπωση δεν μας προκαλεί. Μιας κι έχουν καταγγελθεί μια πληθώρα κρουσμάτων
εργοδοτικής αυθαιρεσίας και τρομοκρατίας από την πλευρά της εν λόγω πολυεθνικής, όπως άλλωστε και
σε άλλες αλυσίδες και καταστήματα του κλάδου. Μάλιστα, πολύ πρόσφατα η Leroy Merlin επιχείρησε την
επιβολή του 9ωρου στα κεντρικά γραφεία. Ενώ της είχε επιβληθεί και τεράστιο πρόστιμο για τις
αμέτρητες αδήλωτες υπερωρίες που είχε επιβάλει στο προσωπικό της. Επίσης, είναι σε όλους γνωστή η
υπόθεση της δικαίωσης εργαζόμενης που είχε απολυθεί από τα Leroy Merlin επειδή έπασχε από σκλήρυνση
κατά πλάκας. Και σε κάθε περίπτωση, το γεγονός ότι η εν λόγω εταιρία δεν έχει προχωρήσει σε μήνυση
καθόλου δεν την απαλλάσσει από την ευθύνη της για την όλη εξέλιξη της υπόθεσης αυτής.

Επίσης, δεν προκαλεί εντύπωση ούτε και ο πρωταγωνιστικός ρόλος της OVIT στην εν λόγω μεθόδευση. Οι
ιδιωτικές εταιρείες ασφάλειας στα εμπορικά καταστήματα μπορούν ν’ αποτελέσουν έναν οργανωμένο
αντεργατικό μηχανισμό στα χέρια των εργοδοτών. Καθώς, πέρα από το ότι σε πάρα πολλά καταστήματα
οι εργαζόμενοι βιώνουν την ταπεινωτική έρευνα των προσωπικών τους αντικειμένων κατά την είσοδο-
έξοδο από τον χώρο εργασίας τους, οι εργοδότες μέσω αυτών επιχειρούν πολλές φορές να
δικαιολογήσουν τις απολύσεις ή την εξώθηση εργαζομένων σε παραίτηση. Και μάλιστα, όπως και στην εν
λόγω περίπτωση, οι ιδιοκτήτες-εργολάβοι των εταιρειών ασφαλείας δείχνουν να αντιλαμβάνονται ότι
πρέπει να «επιδείξουν έργο» στις επιχειρήσεις-πελάτες τους.

Βέβαια η όλη αυτή υπόθεση έλαβε και μια ακόμα κρίσιμη διάσταση, καθώς μια μέρα μετά ο Χ.Κ.
συλλαμβάνεται (από αστυνομικούς που του φορούν κουκούλα και τον ξυλοκοπούν αγρίως) και τελικά
προφυλακίζεται για μια απόπειρα κλοπής προϊόντων (ηλεκτρολογικό υλικό) αξίας μόλις 180€, τα οποία
και χρειαζόταν για την άσκηση του επαγγέλματός του. Ο Χ.Κ., ένας άνθρωπος με πολύχρονη συμμετοχή
στους κοινωνικούς-ταξικούς αγώνες, είχε διωχθεί και φυλακιστεί και παλιότερα με την κατηγορία για
συμμετοχή στην οργάνωση Επαναστατικός Αγώνας, αν και ο ίδιος είχε αρνηθεί την οποιαδήποτε εμπλοκή.
Μάλιστα, στη δίκη αυτή ως πολιτικός μάρτυρας υπεράσπισης του Χ.Κ. είχε καταθέσει και ο Γ.Α. Η λύσσα
του ιδιοκτήτη της εταιρείας ασφάλειας OVIT, Κ. Δρίβα, να «παράγει έργο» (γνωρίζοντας καλά ποιον έχει
αιχμάλωτο στο δωματιάκι ασφαλείας του καταστήματος) και η ψευδομαρτυρία του σε συνδυασμό με την
διόγκωση του κατηγορητηρίου από μέρους των εντεταλμένων δικαστικών μηχανισμών (καθώς η αρχική
κατηγορία της «κλοπής» μετατρέπεται σε «ληστρική κλοπή»), ήταν αρκετές ώστε να αρθεί η αναστολή
του Χ.Κ. και να καταστεί και πάλι όμηρος. Μάλιστα στην αιτιολογία της απόφασης για την προφυλάκιση
αναφέρεται ότι «ενόψει της οικονομικής αδυναμίας του για την αποκομιδή επαρκούς εισοδήματος
βιοπορισμού του, προκύπτει δε σκοπός του για πορισμό παράνομου εισοδήματος και ροπή του προς
διάπραξη εγκλημάτων κλοπής και ληστείας ως στοιχείο της προσωπικότητάς του…». Και κάπως έτσι
ποινικοποιείται η ίδια η δυσχερής οικονομική κατάσταση ενός ανθρώπου, ο οποίος και τιμωρείται
προληπτικά (με την προφυλάκισή του)! Κι αυτο σε μια εποχή που το σύστημα και οι μηχανισμοί του
επιβάλλουν στον κόσμο της τάξης μας ολοένα και σε πιο οξυμένο βαθμό τη φτωχοποίηση και την
κοινωνική αδικία.

Επιπλέον, ποινική δίωξη, πέρα από το δεύτερο άτομο που συμμετείχε στην απόπειρα κλοπής, ασκήθηκε και
σε άλλα 4 άτομα, επίσης με συμμετοχή στους ταξικούς-κοινωνικούς αγώνες, τα οποία έσπευσαν στο



κατάστημα, προκειμένου να επιλύσουν την οικονομική διαφορά (κάτι που αρνήθηκε να πραγματοποιηθεί
πεισματικά ο ιδιοκτήτης της OVIT) και να καταγγείλουν την παράνομη παρακράτηση 2 ανθρώπων για 3
ώρες σε ένα δωματιάκι ασφαλείας. Κι έτσι μέσω της όλης αυτής μεθόδευσης επιχειρείται να
ποινικοποιηθεί και η ίδια η αυτονόητη έκφραση αλληλεγγύης με το να της αποδίδονται χαρακτηριστικά
συμμορίας.

Είναι σαφές λοιπόν ότι όλες αυτές οι διώξεις αποκτούν πολιτικό, φρονηματικό και εκδικητικό χαρακτήρα
από την πλευρά του κράτους, του κεφαλαίου και της ταξικής δικαιοσύνης. Είναι ενταγμένες στο σταθερό
σχέδιο τους για εξουδετέρωση των ταξικών-κοινωνικών αντιστάσεων και των πολιτικών χώρων με λόγο
και δράση με αντισυστημικό πρόσημο, στην περίπτωση αυτή του αναρχικού-αντιεξουσιαστικού χώρου.

Για εμάς τους εργαζόμενους και τις εργαζόμενες η πιο καίρια απάντηση στις μεθοδεύσεις αυτές είναι η
συνέχιση και το δυνάμωμα της οργανωμένης από τα κάτω συλλογικής δράσης μας στους χώρους
δουλειάς μας. Η ολοένα μεγαλύτερη και πιο ενεργή συμμετοχή στα συλλογικά όργανα της ταξικής πάλης
μας, όπως τα σωματεία και οι εργατικές συλλογικότητες, στις απεργίες, στις εργατικές διαδηλώσεις,
στις οργανωμένες και συλλογικές κόντρες μας με την εργοδοσία. Η αταλάντευτη αλληλεγγύη μεταξύ
συναδέλφων και η ξεκάθαρη ταξική στάση μας και απέναντι στις όποιες συκοφαντίες ενορχηστρώνουν οι
εργοδότες και τα όποια τσιράκια τους.

Η στοχοποίηση-δίωξη του συναδέλφου μας Γ.Α. που εργάζεται στα Leroy Merlin, όπως και η προφυλάκιση
του Χ.Κ. και η δίωξη και των υπολοίπων 5 αγωνιστών είναι υπόθεση όλων μας.

Καλούμε όλα τα εργατικά σωματεία και τις συλλογικότητες να καταγγείλουμε την όλη μεθόδευση, να
στηρίξουμε έμπρακτα όλους τους διωκόμενους της υπόθεσης αυτής και να συμβάλλουμε με όλες τις
δυνάμεις μας στο μπλοκάρισμα της εργοδοτικής-κρατικής τρομοκρατίας. Ήδη μια σειρά από κάποιες
πρώτες εργατικές-κινηματικές παρεμβάσεις, ενημερωτικές εξορμήσεις σε καταστήματα, συζητήσεις με
συναδέλφους-συναδέλφισσες έχουν συμβάλει σημαντικά στην κατεύθυνση αυτή.
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